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Numer postępowania ZP.271.6232.02.2021           Andrespol, dnia 22 kwietnia 2021r. 

 

 

- Wykonawcy- 

Ubiegający się o udzielenie zamówienia 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, w trybie przetargu 
nieograniczonego na zadanie pn.: „ODBIÓR I ZAGOSPODAROWANIE ODPADÓW 
KOMUNALNYCH WRAZ Z SELEKTYWNĄ ICH ZBIÓRKĄ Z TERENU GMINY ANDRESPOL, wszczętego 
ogłoszeniem opublikowanym w Dz. Urz. Unii Europejskiej nr 2021/S 058-146824 z dnia 
24.03.2021r.   
 
Zamawiający, Gmina Andrespol, działając zgodnie z art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 

2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019r., poz. 2019 z późn. zm.) przekazuje treść 

zapytania wraz z wyjaśnieniami do Specyfikacji Warunków Zamówienia. 

 

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ: 

Zamawiający udziela wyjaśnień na zapytanie Wykonawcy zgodnie z poniższym: 

 

Pytanie  1 

Zgodnie z Rozdziałem III pkt 1 OPZ: Usługa obejmuje odbieranie od właścicieli nieruchomości 
wszystkich odpadów komunalnych i w każdej ilości, zgromadzonych w workach lub 
pojemnikach zlokalizowanych na terenie nieruchomości, oraz terenach przyległych, czyli 
przed posesją, przy drodze oraz z wnęk przy ogrodzeniu - pergoli. 

Prosimy o doprecyzowanie, że odbiór odpadów odbywa się sprzed nieruchomości nie z 
terenu nieruchomości.  

 

Odpowiedź 

Zgodnie z Rozdziałem III pkt 1 OPZ:  „1. Odbieranie odpadów komunalnych świadczone 

będzie przez Wykonawcę z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w zabudowie 

jednorodzinnej i wielorodzinnej i na których powstają odpady komunalne. Usługa obejmuje 

odbieranie od właścicieli nieruchomości wszystkich odpadów komunalnych w każdej ilości, 

zgromadzonych w workach lub pojemnikach zlokalizowanych na terenach przyległych do 

nieruchomości, czyli przed posesją, przy drodze oraz z wnęk przy ogrodzeniu - pergoli. (…)” 
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Zamawiający wyjaśnia, że odbiór odpadów odbywać się będzie z terenów przyległych do 

nieruchomości czyli sprzed posesji (nieruchomości), a nie z terenu nieruchomości. 

 

Pytanie  2 

Zgodnie z Rozdziałem VI pkt 4 lit a) pierwszy akapit in fine OPZ: - Wykonawca zobowiązany 
jest przyjąć te odpady, jako zmieszane odpady komunalne i sporządzić protokół wg. wzoru 
stanowiącego załącznik nr 12 do SIWZ.  
 
Prosimy o doprecyzowanie, że odbiór ten nastąpi w pierwszym dniu przypadającym na 
odbiór odpadów zmieszanych dla danej nieruchomości.  
 
Zgodnie z Rozdziałem VI pkt 4 lit a) drugi akapit pierwsze zdanie OPZ: Wykonawca 
zobowiązany do przekazywania niezwłocznie, lecz nie później niż w ciągu 2 dni 
Zamawiającemu wykazu nieruchomości, których właściciele nie wywiązują się z obowiązku 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych a na pokrywie pojemnika umieszcza znacznik 
(np. samoprzylepna kartka, lub w inny skuteczny sposób) informujący właściciela 
nieruchomości o otrzymaniu ostrzeżenia za nieprzestrzeganie obowiązku w zakresie 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 
 
Prosimy o wyjaśnienie, czy chodzi o 2 dni od dnia zdarzenia, czy końca miesiąca, w którym 
nastąpiło.  
 

Odpowiedź 

Zamawiający wyjaśnia, iż zgodnie z Rozdziałem IV ust. 1 pkt. 1.4. lit. f) „ f) odpady zarówno 

zmieszane jak i segregowane, powinny być odbierane tego samego dnia, gdy ustalony dla 

odbioru odpadów dzień tygodnia lub miesiąca przypada na dzień ustawowo wolny od pracy – 

wtedy odbiór musi nastąpić w ciągu kolejnych trzech dni roboczych.” 

Zamawiający wyjaśnia, iż Wykonawca zobowiązany do przekazywania niezwłocznie, lecz nie 

później niż w ciągu 2 dni od zdarzenia w którym nastąpiło, Zamawiającemu wykazu 

nieruchomości, których właściciele nie wywiązują się z obowiązku selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych. 

 

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu drugiego akapitu pierwszego zdania Rozdziału VI pkt 

4 lit a) OPZ, które po zmianie otrzymuje brzmienie: „Wykonawca zobowiązany jest do 

przekazywania niezwłocznie, lecz nie później niż w ciągu 2 dni od zdarzenia w którym nastąpiło, 

Zamawiającemu wykazu nieruchomości, których właściciele nie wywiązują się z obowiązku 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych, a na pokrywie pojemnika umieszczać znacznik 

(np. samoprzylepna kartka, lub w inny skuteczny sposób) informujący właściciela 

nieruchomości o otrzymaniu ostrzeżenia za nieprzestrzeganie obowiązku w zakresie 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych.” 

 

Jednocześnie Zamawiający, dokonuje zmiany zapisu ostatniego zdania w pierwszym akapicie 

Rozdziału VI pkt 4 lit a) OPZ, które po zmianie otrzymuje brzmienie: „Jeżeli w strumieniu 

niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych znajdują się odpady komunalne 

zbierane w sposób selektywny, lub w pojemniku albo worku przeznaczonym do zbierania 
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odpadów selektywnych zostały pomieszane ze sobą różne frakcje odpadów - Wykonawca 

zobowiązany jest przyjąć te odpady, jako zmieszane odpady komunalne i sporządzić protokół 

wg. wzoru stanowiącego załącznik nr 13 do SWZ.” 

Pytanie  3 

Zgodnie z Rozdziałem VII pkt 3 OPZ: Wykonawca ma obowiązek naprawienia naruszenia 
wskazanego w reklamacji i potwierdzenia tego faktu e-mailem na adres 
odpady@andrespol.pl (lub inny wskazany na piśmie przez Zamawiającego), w ciągu 24 
godzin od daty otrzymania od Zamawiającego e-mailem informacji o zgłoszeniu reklamacji 
dotyczącej naruszenia polegającego na nieodebraniu z nieruchomości odpadów zgodnie z 
Harmonogramem lub niepozostawieniu worków na odpady segregowane. W szczególności 
Wykonawca ma obowiązek dokonać odbioru odpadów z nieruchomości, z których zgłoszono 
reklamacje na nieodebranie odpadów (chyba, że termin ten przypada na dzień ustawowo 
wolny od pracy – wtedy odbiór musi nastąpić w kolejnym dniu roboczym) o ile reklamacja 
zostanie uznana za zasadną przez Zamawiającego. 
 
Prosimy o doprecyzowanie w jaki sposób Zamawiający będzie weryfikował reklamację z 
Wykonawcą, np. w sytuacji gdy odpady nie zostały odebrane z uwagi na ich zbyt późne 
wystawienie. 

 

Odpowiedź 

Zamawiający będzie weryfikował reklamację z Wykonawcą, na podstawie oświadczenia 

właściciela nieruchomości oraz na podstawie czasu obsługi (odbioru odpadów) z danej posesji 

zaewidencjonowanym  na monitoringu pojazdu świadczącego usługę. 

 

Pytanie  4 

Zgodnie z Rozdziałem VII pkt 9 i 10 OPZ: 9. Wykonawca przez cały okres realizacji 
zamówienia zapewni działanie numeru telefonicznego (ew. nr infolinii), pod którym będą 
przyjmowane przez Wykonawcę zgłoszenia reklamacyjne przekazywane przez 
Zamawiającego. 10. Na podstawie zgłoszeń przesyłanych za pomocą emaila lub pod nr 
telefonu wskazany przez Wykonawcę, Wykonawca sporządza wykaz nieruchomości i 
realizuje reklamacje w ciągu 24 godzin. 
Prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób będzie dokumentowane zgłaszanie reklamacji 
telefonicznie. Prosimy o wprowadzanie zasady ich niezwłocznego potwierdzania w formie 
mailowej i liczenie terminu od momentu przesłania maila.  

 

Odpowiedź 

Zgodnie z pkt. 3 Rozdziału VII OPZ „Wykonawca ma obowiązek naprawienia naruszenia 
wskazanego w reklamacji i potwierdzenia tego faktu e-mailem na adres odpady@andrespol.pl  
(lub inny wskazany na piśmie przez Zamawiającego), w ciągu 24 godzin od daty otrzymania 
od Zamawiającego e-mailem informacji o zgłoszeniu reklamacji dotyczącej naruszenia 
polegającego na nieodebraniu z nieruchomości odpadów zgodnie z Harmonogramem 
odbierania odpadów lub niepozostawieniu worków na odpady segregowane. W szczególności 
Wykonawca ma obowiązek dokonać odbioru odpadów z nieruchomości, z których zgłoszono 
reklamacje na nieodebranie odpadów (chyba, że termin ten przypada na dzień ustawowo 
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wolny od pracy – wtedy odbiór musi nastąpić w kolejnym dniu roboczym) o ile reklamacja 
zostanie uznana za zasadną przez Zamawiającego.” 
Zamawiający wyjaśnia, iż po telefonicznym zgłoszeniu Wykonawcy reklamacji, Zamawiający 
potwierdzi ten fakt niezwłocznie wysyłając informację do Wykonawcy na wskazany przez 
Wykonawcę adres email.  
 

Pytanie  5 

Zgodnie z § 4 ust. 12 Wzoru umowy: Wykonawca zobowiązany jest do przyjmowania 
reklamacji przekazywanych przez Zamawiającego i ich rozpatrywania w ciągu 24 godzin 
(dotyczy dni roboczych od poniedziałku do piątku), związanych z prowadzoną działalnością w 
zakresie realizacji Przedmiotu Umowy oraz do terminowego i starannego świadczenia usług 
po rozpatrzeniu reklamacji. 
Prosimy o potwierdzenie, że reklamacje, które wpłyną w piątek są realizowane przez 24 
godz. z pominięciem soboty i niedzieli oraz dni wolnych od pracy.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia iż, Zgodnie pkt. 3 Rozdziału VII OPZ „Wykonawca ma obowiązek 
naprawienia naruszenia wskazanego w reklamacji i potwierdzenia tego faktu e-mailem na 
adres odpady@andrespol.pl  (lub inny wskazany na piśmie przez Zamawiającego), w ciągu 24 
godzin od daty otrzymania od Zamawiającego e-mailem informacji o zgłoszeniu reklamacji 
dotyczącej naruszenia polegającego na nieodebraniu z nieruchomości odpadów zgodnie z 
Harmonogramem odbierania odpadów lub niepozostawieniu worków na odpady 
segregowane. W szczególności Wykonawca ma obowiązek dokonać odbioru odpadów z 
nieruchomości, z których zgłoszono reklamacje na nieodebranie odpadów (chyba, że termin 
ten przypada na dzień ustawowo wolny od pracy – wtedy odbiór musi nastąpić w kolejnym 
dniu roboczym) o ile reklamacja zostanie uznana za zasadną przez Zamawiającego.” 
 

Pytanie  6 

Zgodnie z § 9 ust. 4 Wzoru umowy: Wysokość limitu finansowego przewidzianego w ust. 3 
powyżej może ulec zmianie pod warunkiem zabezpieczenia środków finansowych w 
budżecie gminy. W przypadku zmiany środków finansowych strony dokonają odpowiednich 
zapisów w formie aneksu do niniejszej umowy. 
Limit określony w ust. 3 jest ustalony na podstawie formularza oferty, nie kwoty w budżecie. 
Prosimy zatem o wyjaśnienie jak kwota ta może ulec zmianie w oparciu o budżet, na jakich 
zasadach?, czy może ulec obniżeniu?  
 

Odpowiedź 

Zamawiający wyjaśnia, iż za wykonanie przedmiotu umowy Strony ustalają ryczałtowe 
wynagrodzenie Wykonawcy w wysokości stanowiącej iloczyn ilości rzeczywiście odebranych, 
przetransportowanych i zagospodarowanych odpadów komunalnych, wyrażonej w tonach 
(Mg) oraz ceny podanej w ofercie tj. ceny netto (bez VAT, brutto (z VAT) /Mg. 
Wynagrodzenie miesięczne Wykonawcy, będzie ustalane na podstawie iloczynu ilości 
odpadów (Mg) rzeczywiście odebranych, przetransportowanych i zagospodarowanych w 
danym miesiącu odpadów – tj. ilości udokumentowanej w miesięcznym protokole wykonania 
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usług i w sposób zgodny z prawem i niniejszą Umową oraz ceny jednostkowej za odbiór, 
transport i zagospodarowanie odpadów, wskazanej w ust. 1. 

Dla określenia ceny ofertowej przyjęto szacowaną ilość odpadów komunalnych, tj. 5984,00. 

Rozliczenie finansowe z wykonawcą następować będzie w systemie miesięcznym za dany 
miesiąc w którym nastąpiło świadczenie usług odbioru, transportu i zagospodarowania 
odpadów komunalnych objętych umową, w oparciu o cenę jednostkową i ilości odpadów 
rzeczywiście odebranych, przetransportowanych i zagospodarowanych. 

W sytuacji kiedy rzeczywista ilość odbieranych odpadów będzie większa, a Zamawiającemu 

przysługiwać będzie  wynagrodzenie  w wysokości stanowiącej iloczyn ilości rzeczywiście 

odebranych, przetransportowanych i zagospodarowanych odpadów komunalnych, wyrażonej 

w tonach (Mg) oraz ceny podanej w ofercie/Mg, Zamawiający dokona zmian w budżecie i 

zabezpieczy środki finansowe na wypłatę należnego Wykonawcy wynagrodzenia. 

 

Pytanie  7 

Zgodnie z § 9 ust. 8 Wzoru umowy: Wykonawca przedstawia zestawienie z podziałem na 
odpady niesegregowane (zmieszane) i odpady zbierane selektywnie z podziałem na 
poszczególne ich rodzaje. Protokół Miesięczny jest sporządzany przez Wykonawcę i 
przekazywany Zamawiającemu w terminie 7 dni od zakończenia miesiąca kalendarzowego i 
podlega zatwierdzeniu przez Zamawiającego. Protokół Miesięczny wykonany jest na 
podstawie kart przekazania odpadów i podpisywany jest przez osoby upoważnione ze strony 
Zamawiającego i Wykonawcy, dla potrzeb udokumentowania przekazania i zagospodarowania 
odpadów, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 
Prosimy o dopuszczenie sporządzenia protokołu na podstawie kart przekazania odpadów 
zamieszczonych w BDO, zgodnie z nowymi regulacjami prawnymi karty są przekazywane za 
pośrednictwem BDO właśnie po ta aby uniknąć ich fizycznego przekazywania. 
 

Odpowiedź 

Zamawiający, informuje iż dopuszcza  sporządzenie protokołu na podstawie kart przekazania 

odpadów zamieszczonych w BDO. 

 

Pytanie  8 

Zgodnie z § 12 ust. 2 Wzoru umowy: Wykonawca jest zobowiązany do zapłaty na rzecz 
Zamawiającego kary umownej 
2.2. w wysokości 20 % Wynagrodzenia Maksymalnego określonego w § 9 ust. 3 umowy w 
przypadku odstąpienia od umowy, wypowiedzenia umowy lub jej rozwiązania przez 
którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy; 
 
Prosimy o określenie równoległej kary dla Wykonawcy za odstąpienie od umowy z przyczyn 
leżących po stronie Zamawiającego.  
Zgodnie z zaleceniami Prezesa UZP w zakresie kształtowania kar umownych określenie ich na 
tak wysokim poziomie nie jest zasadne, co więcej konieczność przestrzegania zasady uczciwej 
konkurencji przemawia za koniecznością zastrzegania kary również na wypadek odstąpienia 
od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego. 
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Odpowiedź 

Zamawiający, dokonuje zmiany zapisu w § 12 wzoru umowy poprzez dodanie ust. 6 o treści: 
  
„6. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn, za 
które winę ponosi Zamawiający, w wysokości 20% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 9 ust. 
3 umowy.” 

 

Pytanie  9 

Zgodnie z pkt. I Wstęp, ppkt. 2 Wyposażenie właścicieli nieruchomości Załącznika nr 1 - 

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, Zamawiający wymaga „16 000 szt. worków (80 l) 

białych (popiół)”. 

Prosimy o wyrażenie zgody na wyposażenie w worki o innym kolorze, np. szarym.  
 

Odpowiedź 

Zamawiający wyraża zgodę na wyposażenie w worki (80l) na popiół w innym kolorze z 

wyłączeniem kolorów zastrzeżonych dla odpadów zbieranych w sposób selektywny tj. 

niebieski, żółty, zielony, brązowy. 

 

Pytanie  10 

Zgodnie z pkt. II Dane ogólne ppkt. 2, Załącznika nr 1 - Szczegółowy opis przedmiotu 

zamówienia, Zamawiający wskazuje ilość odpadów powstałych na terenie Gminy Andrespol. 

Zwracamy się z prośbą o rozbicie tonażu na poszczególne frakcje odpadów: szkło, opakowania: 

z tektury, szkła, tworzyw sztucznych, odpady wielkogabarytowe, urządzenia elektryczne, 

opony i popiół. 

Odpowiedź 

Zamawiający podaje rozbicie na poszczególne frakcje odpadów: 

Rodzaj odpadu Kod odpadu 2019r (Mg) 

2020r (Mg) 

Opakowania z papieru, tektury 15 01 01 210,63 400,489 

Opakowania z tworzyw 
sztucznych 15 01 02 553,95 452,929 

Opakowania ze szkła 15 01 07 459,71 595,989 

Zużyte opony 16 01 03 8,5 8,84 

Popiół 17 09 04 120,9 583,6 

Urządzenia elektryczne 
20 01 35        
20 01 36  8,55 7,64 

Odpady wielkogabarytowe 20 03 07 106,5 155,48 
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Powyższe wyjaśnienia stanowią doprecyzowanie SWZ, a tam gdzie to wynika z kontekstu 

jego zmianę.  
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